
BRNO a okolí

Hostil ománského šejka i
Havlovou. Ikonický důmna
Zelném trhu slaví 111 let
Brno – Cinkání nádobí a kroky návštěvníkůmířících k
recepci v hale hotelu s fontánou a zdobeným stropem.
Tak aktuálně vypadají prostory bývalé Cyrilometoděj-
ské záložny na Zelném trhu. Její stavbu zkomplikoval
začátek první světové války, kromě bankovní společ-
nosti v ní vminulosti sídlily fakulty právnická a
ekonomicko-správní dnešní Masarykovy univerzity.
Bankovní minulost domu dnes návštěvníkům připo-
míná bývalý trezor záložny v podzemí, který těsně po
jejím nalezení v roce 1925 zhruba dva roky ukrýval
sošku Věstonické venuše. Těžké dveře už v současnosti
nechrání cennosti, ale masážní studio. „Naším cílem
bylo při rekonstrukci navrátit budově Cyrilometoděj-
ské záložny její noblesu a zároveň ji otevřít novému
využití,“ sdělil architekt Ondřej Kukral, který stojí za
její současnou podobou.
Dělníci stavbu dokončenou v roce 1915 opravili pro
účely provozování hotelu v letech 2008 až 2012. Před
začátkem rekonstrukce byla podle Kukrala budova
prázdná, prodejci ze Zelného trhu ji nicméně využívali
jako odkladiště přenosek a lavic. Dodal, že se při pra-
cích projektanti snažili zachovat původní prvky.
Opravit bylo například potřeba části fasády, které v
minulosti poškodila střelba. „Fasáda nemá prostý ná-
těr, ale bylo potřeba smíchat řady vzorků z různých
písků a cementů,“ popsal architekt.
Hotel funguje od května 2012 a aktuálně bývá obsaze-
ný zhruba z osmdesáti procent. „Šedesát procent hostů
tvoří zákazníci ze zahraničí, nejvíce z Japonska, Číny a
okolních zemí,“ přiblížil mediální zástupce hotelu Jin-
dřich Vaněk s tím, že se průměrně zákazníci zdržují
dva dny. K dispozici mají pětasedmdesát pokojů s ka-
pacitou sto padesát lůžek. Součástí zařízení je také re-
staurace zaměřená na středomořskou kuchyni a ka-
várna, které jsou otevřené i veřejnosti.
V letošním roce se hotel otevře veřejnosti a pro exkur-
ze. Lidé si ho také budoumoct prohlédnout během
festivalu Prototyp. (kla)
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V brněnských Husovicích
staví stovky nových bytů
V brněnských Husovicích
vzniká nový rezidenční
projekt Urban Park. V prv-
ní etapě tam postaví
236 bytů, hotovo má být v
roce 2027. Postupně tam
vyrostou další stovky bytů.

MICHAL HRABAL

Brno –Dohromady 236 bytů
vznikne v první etapě nového
rezidenčního projektu Urban
Park vMostecké ulici v br-
něnských Husovicích. „Nyní
pokračuje stavbamonolitické
konstrukce druhého nad-
zemního patra objektů první
fáze projektu,“ řekl Brněn-
skému deníku Rovnost šéf
společnosti UDI Group Jan
Chromeček.
Stavbaři už v lokalitě do-

končili monolitickou kon-
strukci prvního podzemního
podlaží, kde budou podzemní
garáže a první nadzemní pa-
tro. „Kolaudaci první etapy
plánujeme na podzim roku
2027. Bezprostředně poté za-
hájíme předávání bytů jejich
novýmmajitelům,“ sdělil
Chromeček.
Budou tam převažovat

zejménamenší byty o veli-
kosti 1+kk, součástí projektu

jsou ale i větší byty. „Zájem
o byty je velký, což odpovídá
silné poptávce po novém
bydlení, která je v Brně dlou-
hodobě patrná,“ podotkl
Chromeček.
Součástí první etapy je pět

obchodních jednotek různé
velikosti. „Vznikne také zele-
ný vnitroblok určený rezi-
dentům, doplněný o relaxač-
ní prvky. Po dokončení na-
bídne Urban Park komplexní
občanskou vybavenost od-
povídající moderní městské

čtvrti,“ uvedl generální ředitel
UDI Group.
Stavbaři letos v březnu za-

hájili také demolici původní-
ho areálu, na jehožmístě
vznikne druhá etapa projek-
tu. „Počítáme tam s výstav-
bou dalších bytových jedno-
tek a obchodních prostor,
včetněmísta pro supermar-
ket,“ nastínil Chromeček. Má
jít o další stovky bytů.
Před začátkem demolice

poskytla společnost UDI
Group prostory k výcviku ji-

homoravským hasičům.
„Impulzem byla dlouhodobá
spolupráce se zástupci míst-
ních hasičských jednotek, se
kterými jsme byli v kontaktu
už před zahájením demolice
objektů uvolňujících prostor
pro výstavbu první etapy
projektu. Tehdy, zhruba před
rokem, jsme umožnili také
provést krátké cvičení míst-
ním hasičským jednotkám
v budovách, které byly urče-
ny k demolici,“ popsal Chro-
meček.
Předpoklad dokončení ce-

lého projektu Urban Parku je
na konci roku 2030. Celkovou
investici do projektu soukro-
mý developer už dříve odhadl
na 3,4miliardy korun.
Starosta městské části

Brno-sever, pod kterou Hu-
sovice spadají, Martin Male-
ček už dříve řekl, že na jednu
stranu půjde o oživení Huso-
vic, na druhou stranumusí
být vyřešeno dopravní napo-
jení nebo kam budou děti
chodit do škol. „Na břehu
Svitavy na straně naší měst-
ské části je velkých develo-
perských záměrů v nejbliž-
ších letech asi pět a dohro-
mady půjde o vyšší tisíce lidí,“
nastínil Maleček.

NOVÉ BYDLENÍ. Urban Park vzniká v Mostecké ulici v brněnských
Husovicích. V první etapě tam postaví 236 bytů. Zdroj: UDI Group

Komunitní zahradamá skleník
ze dvou tisíc zavařovaček
Brno –Unikátní skleník
představili v úterý odpoledne
zahrádkáři z komunitní za-
hrady v brněnských Žideni-
cích. Konstrukce vyrostla
přímomezi vyvýšenými zá-
hony. Jedinečnou ji dělá ma-
teriál, ze kterého je složena.
Autoři na stavbu skleníku
využili dva tisíce zavařova-
cích sklenic.
Designéři Max Koreis a Ro-

manMareš z ateliéru dvou-
takt stavbu původně navrhli
jako výstavní kousek pro ex-
pozici Designblok, které se
účastnili ve spolupráci s ob-
chodním řetězcem Kaufland.
Jako hlavní materiál použili
zavařovací sklenice, které lidé
běžně najdou v potravino-
vých regálech.
Tvůrci ale nechtěli, aby

hotové dílo po skončení vý-
stavy leželo ladem ve skladu.

„Skleník jsme přemístili do
komunitní zahrady v Žideni-
cích. Byla vybrána jako jedna
z dobře fungujících zahrad a
skleník tady teďmůže sloužit
komunitě,“ řekl jeden z tvůr-
ců RomanMareš.
Samotný skleník postavili

takzvanou suchoumetodou,
kdy do gabionových sítí vlo-
žili sklenice. „Do gabionových
sítí lidé normálně házejí ka-
meny. My jsmemísto nich
naskládali dva tisíce zavařo-
vaček amezery ucpali 3D tiš-
těnými křížky,“ popsal Mareš.

Designéři využitím zava-
řovaček vyřešili problém
s nevratným sklem. Spoleh-
livě vymývat prázdné skle-
nice od potravin je podle
nich energeticky náročné
a neekologické. „Roztavit je
a udělat nové je ve finále
daleko jednodušší,“ řekl Ma-
reš. V tomto případě autoři
zavařovacím sklenicím našli
další využití.
Židenická komunitní za-

hrada funguje od roku 2020
vedle tamního Kauflandu
a aktuálně sdružuje patnáct
rodin. Z nového přírůstku
v zahradě se těší. „Jsme
údajně první komunitní za-
hrádka v Brně, která získala
skleník. Klasicky v něm zku-
síme vypěstovat papriky,
okurky, saláty i kedlubny,“
uvedla koordinátorka za-
hrady Hana Sagsan. (vsl)

Foto: Deník/Veronika Slivková

Události

Salátový bar slaví úspěch
už ve třetí škole v Králově Poli
Brno – Zeleninový salát podle
vlastního výběru. Vedení Zá-
kladní školy Staňkova od
dubna nově nabízí žákům ja-
ko doplněk k hlavnímu obě-
dovému jídlu salátový pult
a děti díky němu jedí více ze-
leniny. Koncept v brněnském
Králově Poli funguje už ve
třech základních školách.
Místo nucení dětí ke kon-

zumaci zeleniny se vedení
Základní školy Staňkova roz-
hodlo jít cestou volby. Podle

ředitele Martina Jelínka slaví
salátový bar úspěch právě dí-
ky svobodnému výběru. „Děti
si samy vyberou, na comají
zrovna chuť. Díky tomu po-
zorujeme, že konzumace ze-
leniny a ovoce u žáků výrazně
stoupla, a co je nejdůležitější,
zdravou přílohu si nyní do
svého jídelníčku pravidelně
zařazuje mnohem více dětí
než dříve,“ sdělil Jelínek.
Obědy do školy ve Staňkově

ulici denně dovážejí ze Zá-

kladní školy Herčíkova, která
svůj salátový pult zprovoznila
už letos v lednu. První školou
v Králově Poli, která salátový
bar zavedla, byla Základní
škola Košinova. Zeleninový
pult tam funguje už od září
2024. Vedení školy tehdy od
základů překopalo fungování
celé kuchyně. Z receptů zmi-
zela umělá sladidla i veškerá
dochucovadla a kuchařky
dnes vše chystají výhradně
z čerstvých surovin. (vsl)
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wienerberger: 35 let silného příběhu 
v českém stavebnictví

Víte, co mají společného 
Šlapanice, Vídeň a cihly? Přečtěte 
si příběh firmy wienerberger, jehož 
kořeny sahají hluboko do historie. 
Stojí za ním hlavně lidé – zaměst-
nanci a už 35 let je pevnou součástí 
českého stavebnictví.

Společnost wienerberger, vý-
robce pálených cihel, pálených 
střešních tašek, betonových dlažeb 
a potrubních systémů, dodává uce-
lená řešení pro výstavbu rodinných 
domů, bytových projektů, veřejných 
staveb i infrastruktury.

Svou stopu má wienerberger 
i v našem kraji. Ve Šlapanicích se 
vyrábějí cihly, které jsou základem 
moderních a kvalitních staveb po 
celé republice. Závod je důležitou 
součástí výrobní sítě společnosti 
a navazuje na dlouhodobou tradici 
cihlářství v regionu.

Příběh wienerbergeru se přitom 
začal psát už v roce 1819. Tehdy 
moravský rodák Alois Miesbach 
založil u Vídně cihelnu, ze které 
postupně vyrostla globální skupina. 
Centrála nadnárodní společnosti 

zůstala ve Vídni, ale před 35 lety se 
tento příběh symbolicky vrátil zpět 
do Čech a na Moravu. Vstup na 
český trh v roce 1991 odstartoval 
rychlý růst a dlouhodobé investice 
– do závodů, technologií, robotiza-
ce a hlavně do lidí.

Z původně cihlářské firmy se 
postupně stala silná skupina s širo-
kým portfoliem. Dnes wienerber-
ger v Česku vyrábí cihelné bloky 
Porotherm, pálené střešní krytiny 
Tondach a lícové cihly Terca. 
V nabídce najdete také betonové 
dlažby a prvky zahradní architektury 
Semmelrock a potrubní systémy 
Pipelife – zkrátka pořádné stavební 
materiály pro celý dům, od základů 
až po střechu.

Výrobní závody má wienerberger 
napříč celou republikou a zaměst-
nává přibližně 1 200 lidí, čímž patří 
mezi stabilní a významné zaměstna-
vatele v regionech. Právě lidé jsou 
pro firmu klíčoví. „Zaměstnanci 
jsou základem úspěchu společ-
nosti wienerberger. Snažíme se 
o férové prostředí s přátelskou 

firemní kulturou a umožňujeme 
rozvoj všem, kteří o to projeví 
zájem,“ říká Kamil Jeřábek, gene-
rální ředitel wienerberger v ČR.

V posledních letech se firma 
výrazně soustředí na modernizaci 
a digitalizaci výroby i na posilování 
udržitelných řešení ve stavebnictví. 
Velká pozornost směřuje také na 
bezpečnost práce, kvalitu pracov-
ního prostředí a dlouhodobou péči 
o zaměstnance.

Nejnovější kapitolou v bohaté 
historii wienerbergeru je projekt 
WLTR – zdicí robot, který ukazuje 
možnou budoucnost stavebnictví. 
Jde o unikátní řešení přímo pro 
stavby. Robot WLTR zdí z cihel 
Porotherm, pomáhá řešit nedosta-
tek pracovních sil a zároveň výrazně 
snižuje fyzickou náročnost práce.

Po 35 letech působení v České 
republice tak wienerberger spojuje 
dlouhou tradici s moderními tech-
nologiemi, zůstává pevně ukotvený 
v českých regionech a staví na 
lidech, kteří stojí za jeho poctivými 
výrobky.


